

ATA N. ° JF 07/2017

Aos dezasseis dias do mês de março do ano de dois mil e dezassete, pelas dezoito horas, a Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra reuniu em Sessão Extraordinária Pública, nas suas instalações na Rua António Nunes Sequeira, 14B, 2735-054 Agualva-Cacém. -----

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente de Junta Carlos Casimiro e estiveram presentes os Senhores Vogais: Vogal Secretário Dâmaso Martinho, Vogal Teodósio Alcobia, Vogal Helena Cardoso, Vogal Joaquim Azedo e Vogal Luís Rato. -----

Não compareceu à reunião o Senhor Vogal Tesoureiro João Castanho, por motivos profissionais. -----

Apresentada a Ordem de Trabalhos, a mesma consta do seguinte: -----

Ponto Um – Informações. -----

1.1 Apreciação da correspondência recebida; -----

1.2 Apreciação da situação Financeira da Freguesia; -----

1.3 Outras informações: -----

Ponto Dois – Deliberações com as seguintes propostas: -----

Proposta N. ° JF 64/2017, da Vogal Helena Cardoso, relativa à adjudicação do Procedimento nº A05/2017 – Aquisição de serviços relacionados com as Colónias de Férias; --
Proposta N. ° JF 65-2017, do Presidente, relativa à produção e distribuição de panfleto informativo das atividades da Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra. -----

Ponto Três – Outros Assuntos: -----

3.1. Autorização de pagamento de faturas; -----

3.2. Aprovação de Atas; -----

3.3. Assuntos de interesse geral. -----

A sessão iniciou-se com o Período de intervenção aberto ao público, nos termos do n.º 1 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, seguindo-se de imediato o Período de antes da ordem do dia, ao abrigo do artigo 52º da referida Lei. -----

Não havendo público presente, o Senhor Presidente de imediato deu início ao período da ordem de trabalhos. -----

Ponto Um – Informações. -----

Um Ponto Um – Apreciação da correspondência recebida. -----

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente na apreciação da correspondência recebida, referiu a resposta do pedido de parecer solicitado à ANAFRE, a pedido da Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Agualva e Mira

Sintra, referente às presenças dos Senhores Vogais na reunião de continuação realizada no dia um de março de dois mil e dezassete, da sessão ordinária de vinte e nove de dezembro de dois mil e dezasseis, informou ainda que toda a correspondência está disponível na plataforma eletrónica FreOnline criada para o efeito, disponível a todos os Senhores Vogais. -----

Não havendo intervenções o Senhor Presidente sugeriu que o ponto Um Ponto Dois – Apreciação da situação financeira da freguesia, fosse apreciado na próxima reunião, em virtude do Senhor Vogal tesoureiro João Castanho não estar presente. Nada havendo a opor-se, passou-se ao ponto seguinte da Ordem de Trabalhos. -----

Um Ponto Três – Outras informações. -----

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente informou o Executivo que a Junta de Freguesia, está a ponderar sendo apresentada uma proposta para deliberação dos Senhores Vogais, em participar no programa de apoio operacional às pessoas mais carenciadas que vem substituir o (FEAC) Fundo Europeu de Apoio a Carenciados. De seguida passou a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Não havendo intervenções, passou-se ao ponto seguinte da Ordem de Trabalhos. -----

Ponto Dois – Deliberações. -----

Continuando no uso da palavra o Senhor Presidente de imediato passou à apreciação e votação das deliberações. -----

a) Proposta N. ° JF 64/2017, da Vogal Helena Cardoso, relativa à adjudicação do Procedimento nº A05/2017 – Aquisição de serviços relacionados com as Colónias de Férias. –

A proposta foi aprovada por maioria com o voto contra do Senhor Vogal Luís Rato, com declaração de voto. -----

b) Proposta N. ° JF 65-2017, do Presidente, relativa à produção e distribuição de panfleto informativo das atividades da Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra. -----

A proposta foi aprovada por maioria com o voto contra do Senhor Vogal Luís Rato, com declaração de voto. -----

Encerrado o Ponto Dois – Deliberações, passou-se ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos. -----

Ponto Três – Outros assuntos. -----

Três Ponto Um - Autorização de pagamento de faturas. -----

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente informou o Executivo da inexistência de faturas para autorização de pagamento. -----

Em relação ao **Três Ponto Dois – Aprovação de Atas**, o Senhor Presidente informou que não foi possível trazer as atas para aprovação. -----

De seguida entrou-se no último ponto da ordem do dia. -----

Três Ponto Três – Assuntos de Interesse Geral. -----

Continuando no uso da palavra o Senhor Presidente de imediato a passou aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: -----

Teodósio Alcobia lembrou a reunião a realizar segunda-feira referente ao Encontro de culturas, entre os três parceiros: Junta, CMS e o Movimento associativo. De seguida fez o convite aos Senhores Vogais para estarem presentes na reunião se assim o entendessem. ----

O Senhor Presidente no âmbito da proposta aprovada, convidou o Senhores Vogais a estarem presentes na 2ª Edição do Festival do Chocolate, nos dias 17, 18 e 19 de março no Largo da República. -----


Luís Rato referiu o mau estado da Av. de Santa Maria e que se deveria fazer chegar à CMS o mau serviço prestado, de seguida perguntou ao Senhor Presidente se as velas do moinho vão ficar acesas até ao próximo Natal. -----

Tomou a palavra o Senhor Presidente onde referiu que as luzes de Natal colocadas nas vedações à volta do moinho foram retiradas e a iluminação nas velas do moinho foram mantidas não como iluminação de Natal mas sim dignificando o património que o moinho representa. -----

Não havendo mais intervenções o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, eram dezoito horas e trinta minutos. -----

Para constar lavrou-se a presente Ata que se encontra gravada e guardada em ficheiro áudio com a designação (*) **(JF AMS RJ 2017.03.16_A001)** sendo parte integrante desta ata. --

Presidida pelo Presidente de Junta,



Carlos Casimiro

Secretariada pelo Vogal Secretário,



Dâmaso Martinho

(*) Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra- Reunião de Junta



Proposta nº JF 64/2017

DECLARAÇÃO DE VOTO

A proposta apresentada pelo Sr^a. Vogal Helena Cardoso, "Adjudicação do Procedimento nº A05/2017 – Aquisição de serviços relacionados com campos de férias não residenciais" propõe ao executivo aprovar a decisão de adjudicar à "Associação para a Ação Educativa, Cultural e Desportiva – Janela das Brincadeiras" a realização de campos de férias não residenciais para crianças e jovens nas pausas escolares, o que equivale a uma despesa de 15680,00€ + IVA.

Na sequência da Declaração de voto sobre a proposta nº JF 36/2017 sobre o procedimento agora em adjudicação também agora o signatário da presente declaração de voto votou "CONTRA" exatamente pelas razões invocadas anteriormente que se reproduzem no essencial:

" Apesar de não conferir qualquer atropelo à lei é opinião do próprio que deviam ter sido consultadas mais empresas, duas pelo menos, para uma comparação de oferta de serviços e valores inerentes aos mesmos, e depois decidir pela empresa que fosse economicamente mais vantajosa. Adjudicar a uma empresa de forma direta sem haver comparações de valores com outras não parece ser o mais correto.

Pelo exposto o voto CONTRA.

Mira Sintra, 18 de Março de 2017

O Vogal

Luís Carlos Rato da Silva



Proposta nº JF 65/2017

DECLARAÇÃO DE VOTO

A proposta apresentada pelo Presidente da União de freguesias de Agualva e Mira Sintra, "Produção e distribuição de panfleto informativo das atividades da junta de freguesia de Agualva e Mira Sintra" mereceu, por parte do Vogal signatário desta declaração de voto, voto contra a proposta porque considera um gasto excessivo – 3.966,75€ - na reprodução e distribuição de 60.000 folhetos quando se está a 6 meses das eleições autárquicas havendo os meses de férias pelo meio, podendo até esse fabrico e distribuição de panfletos ser conotado eventualmente com informação com outra finalidade que não seja dar a conhecer as atividades da junta. Se se considerar que nos 2 primeiros anos de mandato nada foi feito, ao nível de informação escrita e distribuída, que desse a conhecer as atividades da junta mais razões suportam a razão do sentido de voto.

Pelo exposto, o voto contra a proposta.

Mira Sintra, 18 de Março de 2017

O Vogal

Luís Carlos Rato da Silva



Ata nº 07/2017

DECLARAÇÃO DE VOTO

A ata da reunião realizada em 16 de Março de 2017 e levada a votação no dia 23 do mesmo mês, identificada com o nº 07/2017 teve o voto contra do Vogal signatário da presente declaração pelos seguintes motivos:

- Depois de algumas dúvidas com atas anteriores, nomeadamente com a transcrição de algumas "falas" foi solicitado por mim a disponibilização do ficheiro áudio para esclarecimento de eventuais dúvidas. Obviamente que a disponibilização do ficheiro seria antes da votação das atas a que esses suportes informáticos dizem respeito.
- Apesar de todas as atas conterem no seu último parágrafo que o ficheiro áudio é parte integrante das mesmas.
- Apesar de solicitado por escrito e em reunião de executivo, o Sr. Presidente recusa-se a fornecer o ficheiro áudio.
 - ✓ Por considerar que enquanto vogal do Executivo deverei ter acesso para esclarecer eventuais dúvidas que surjam antes da votação;
 - ✓ Por considerar que a negação da disponibilização do ficheiro áudio, por parte do Sr. Presidente, é desprovida de qualquer razão para além da teima pessoal;
 - ✓ Por considerar que sendo parte integrante da ata só poderei votar uma ata com a mesma completa. (Se o ficheiro áudio não é fornecido considero não entregue a ata na sua totalidade.)
 - ✓ Por considerar que, ao contrário das palavras escritas pelo Sr. Presidente da Junta, em Declaração de voto sem data sobre as atas das reuniões, a posição da não divulgação da ata em áudio não foi "entendida" por todo o executivo mas por alguns membros do mesmo;
 - ✓ Por considerar incorreto que a disponibilização do áudio só seja concretizada após a votação e para o público em geral, em simultâneo com os membros do executivo que a votaram.

Pelo exposto o voto Contra a aprovação da Ata nº07/2017.

Mira Sintra, 24 de Março de 2017

O Vogal

Luís Carlos Rato da Silva

DECLARAÇÃO DE VOTO

Atas das reuniões da Junta de Freguesia

Nos termos legais, as atas das reuniões da Junta de Freguesia relatam de forma resumida as intervenções realizadas e todas as deliberações tomadas, não se pretendendo que estas correspondam a uma transcrição literal de tudo o referido. A estas acresce ainda a deliberação registada em cada uma das propostas.

Para memória futura e para garantir a total transparência, foi decidido que as atas incluem a gravação áudio das reuniões, cuja ligação é formalizada nos termos referidos no próprio documento escrito. Essas gravações, disponibilizadas na página eletrónica da Junta de Freguesia, permitem a todos os cidadãos a audição pública da totalidade das intervenções efetuadas.

As atas são elaboradas de forma independente pela funcionária da Junta a quem foi atribuída essa função em coordenação do Vogal Secretário, sendo apresentadas e votadas quinzenalmente na presença dos vogais que nela participaram.

Neste sentido, e nos termos do entendimento seguido desde o início do mandato, o executivo entendeu não ser adequada a divulgação do ficheiro áudio antes da aprovação da ata, apesar da posição contrária do Vogal Luís Rato que está na base das sistemáticas declarações de voto apresentadas.

X



ASSINATURA DIGITAL

Carlos Casimiro, Presidente Junta de Freguesia